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OGÓLNA INFORMACJA  
O JUBILEUSZU 

„Jubileusz” to nazwa roku szczególnego: 
wydaje się, że pochodzi od instrumentu, 
którym posługiwano się by obwieścić jego 
początek; jest to yobel, barani róg, którego 
dźwięk rozbrzmiewa w Dzień Przebłagania 
(Jom Kippur). Święto to jest obchodzone co 
rok, ale szczególnego znaczenia nabiera, gdy 
zbiega się z początkiem roku jubileuszowe-
go. Pierwszą ideę na ten temat znajdujemy 
w Biblii: w roku 50-tym ma być obchodzony 
jubileusz, jako rok dodatkowy po cyklu sied-
miu pełnych lat szabatowych, przypadają-
cych co siedem lat. (por. Kpł 25, 8-13). Choć 
nie jest to łatwe do osiągnięcia, został za-
proponowany jako okazja do przywrócenia 
prawidłowej relacji z Bogiem, między ludźmi 
i z całym stworzeniem; obejmował przebła-
ganie za grzechy, powrót do swej własności i 
odpoczynek całej ziemi. 
Ewangelia według św. Łukasza, cytując pro-
roka Izajasza, opisuje misję Jezusa w ten 
sposób: „Duch Pański spoczywa na mnie; 
ponieważ mnie namaścił i posłał mnie, abym 
ubogim niósł dobrą nowinę, więźniom głosił 
wolność, a niewidomym przejrzenie; abym 
uciśnionych odsyłał wolnymi, abym obwoły-
wał rok łaski od Pana” (Łk 4, 18-19; por. Iz 
61, 1-2). Te słowa Jezusa stały się także 
czynami wyzwolenia i nawrócenia w codzien-
nych spotkaniach z Nim i relacjach. 
W 1300 roku Bonifacy VIII ogłosił pierwszy 
Jubileusz, nazywany również „Rokiem Świę-
tym”, ponieważ jest to czas, w którym do-
świadczamy, że świętość Boga nas przemie-
nia. Okres jego występowania zmieniał się 
na przestrzeni lat: na początku odbywał się 
co 100 lat; następnie, w roku 1343 r. został 
skrócony do 50 lat przez papieża Klemensa 
VI, a ostatecznie do 25 lat w 1470 r. przez 
Pawła II. Odwołuje się on także do momen-
tów „nadzwyczajnych”: np. w 1933 r. Pius XI 
chciał upamiętnić rocznicę Odkupienia, a w 
2015 r. papież Franciszek ogłosił Rok Miło-
sierdzia. Inny był również sposób świętowa-
nia tego roku: pierwotnie zbiegał się on z 

wizytą w rzymskich bazylikach św. Piotra i 
Pawła, sukcesywnie wraz z kolejnymi piel-
grzymkami, dodano inne znaki, jak np. Drzwi 
Święte. Uczestnicząc w Roku Świętym moż-
na uzyskać odpust zupełny. 
DRZWI ŚWIĘTE 
Z symbolicznego punktu widzenia Drzwi 
Święte nabierają szczególnego znaczenia: są 
znakiem najbardziej charakterystycznym, 
ponieważ celem jest dokonanie symboliczne-
go aktu ich przekroczenia. Otwarcie Drzwi 
przez Papieża stanowi oficjalne rozpoczęcie 
Roku Świętego. Pierwotnie, jedyne Drzwi 
znajdowały się w Bazylice św. Jana na Late-
ranie, będącej także katedrą biskupa Rzymu. 
Aby umożliwić wykonanie tego gestu licznym 
pielgrzymom, również inne bazyliki rzymskie 
zaczęły oferować taką możliwość. 
Przekraczając ten próg, pielgrzym przywołu-
je na myśl tekst dziesiątego rozdziału Ewan-
gelii według św. Jana: „Ja jestem bramą. 
Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zba-
wiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie pa-
szę” (10, 9). Ten akt wyraża chęć pójścia za 
Jezusem, który jest Dobrym Pasterzem i 
pragnienie by Jezus nas poprowadził. W 
końcu drzwi to też przejście, prowadzące do 
kościoła. Dla wspólnoty chrześcijańskiej to 
nie tylko przestrzeń sacrum, do której należy 
podchodzić z szacunkiem, w odpowiednim 
stroju i stosownie się zachowując, ale rów-
nież znak pojednania, łączący każdego wie-
rzącego z Chrystusem: jest miejscem spo-
tkania i dialogu, pojednania i pokoju, z Tym 
który czeka na wizytę każdego pielgrzyma, w 
przestrzeni Kościoła jako wspólnoty ludzi 
wierzących. 
W Rzymie doświadczenie to nabiera szcze-
gólnego znaczenia ze względu na pamięć 
św. Piotra i św. Pawła, apostołów którzy 
uformowali wspólnotę chrześcijan w Rzymie 
i których nauczanie i przykład wiary stano-
wią fundament Kościoła Powszechnego. Ich 
grób jest tutaj, gdzie zginęli śmiercią mę-
czeńską; wraz z katakumbami stanowi miej-
sce nieustannej inspiracji. 

**************************** 
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Logo jubileuszu 
Logo przedstawia cztery postacie, symbolizu-
jące ludzkość pochodzącą z czterech różnych 
zakątków ziemi. Obejmują się wzajemnie, 
aby ukazać solidarność i braterstwo, które 
jednoczą narody. Postać stojąca na samym 
przodzie przylega do krzyża. Jej postawa jest 

znakiem nie tylko wia-
ry, ale również nadziei, 
której nigdy nie można 
porzucić, ponieważ 
potrzebujemy jej zaw-
sze i przede wszystkim 
w najbardziej trudnych 
momentach. Warto 
przyjrzeć się falom i 
sile, która je wywołuje, 
aby zauważyć, że piel-

grzymka życia nie zawsze odbywa się po 
spokojnych wodach. Często zarówno osobi-
ste przeżycia, jak i różne wydarzenia na 
świecie, wzywają nas jeszcze mocniej do 
nadziei. Dlatego należy zwrócić uwagę na 
dolną część krzyża, swym kształtem przypo-
minającą kotwicę, stabilizującą łódź podczas 
wysokiej fali. Jak wiemy, kotwica była często 
używana jako metafora nadziei. Kotwica 
nadziei to w rzeczywistości nazwa nadawana 
w żargonie morskim dryfkotwie, używanej 
przez łodzie do wykonywania manewrów 
awaryjnych w celu ustabilizowania statku 
podczas sztormu. Nie można pominąć faktu, 
że obraz ten ukazuje, iż podróż pielgrzyma 
nie jest faktem indywidualnym, ale wspólno-
towym, naznaczonym rosnącym dynami-
zmem, który coraz bardziej przybliża nas ku 
krzyżowi. Krzyż nie jest bynajmniej statycz-
ny, lecz dynamiczny, pochyla się ku ludzko-
ści, jakby zmierzał w jej stronę, nie zosta-
wiając jej samej, bez pomocy. ale zapewnia-
jąc o swojej obecności i dając poczucie bez-
pieczeństwa płynącego z nadziei. Wreszcie 
kolorem zielonym wyraźnie widać motto ju-
bileuszu 2025: Peregrinantes in Spem – Piel-
grzymi Nadziei. 

************************** 
Metropolita przemyski, abp Adam Szal, 
na podstawie dekretu Penitencjarii Apostol-
skiej z 13 maja 2024 roku „O uzyskaniu od-
pustu podczas Zwyczajnego Jubileuszu Roku 
2025” ogłoszonego przez Ojca Świętego 
Franciszka ustanowił na terenie Archidiecezji 
Przemyskiej trzydzieści trzy kościoły jubileu-
szowe, w których wierni mogą uzyskać od-
pust zupełny za pielgrzymowanie lub poboż-
ne ich nawiedzenie. 
Na liście zawartej w dekrecie jest osiem Ba-
zylik Mniejszych (Przemyśl, Brzozów, Jaro-

sław, Kalwaria Pacławska, Krosno, Leżajsk, 
Przeworsk i Stara Wieś), Kolegiata pw. Boże-
go Ciała w Jarosławiu, dwadzieścia jeden 
sanktuariów oraz trzy specjalnie wybrane 
kościoły: w Klimkówce, w Markowej i u OO. 
Franciszkanów w Krośnie. W sumie jest to 
trzydzieści trzy świątynie na terenie całej 
Archidiecezji Przemyskiej. 
BAZYLIKI 
1. Bazylika Archikatedralna. św. Jana Chrzci-
ciela i Wniebowzięcia NMP w Przemyślu 
2. Bazylika pw. Przemienienia Pańskiego w 
Brzozowie 
3. Bazylika pw. NMP Bolesnej w Jarosławiu 
4. Bazylika pw. Znalezienia Krzyża w Kalwarii 
Pacławskiej 
5. Bazylika pw. Trójcy Przenajświętszej w 
Krośnie 
6. Bazylika pw. Zwiastowania Pańskiego w 
Leżajsku 
7. Bazylika pw. Ducha Św. w Przeworsku 
8. Bazylika pw. Wniebow. NMP w Starej Wsi 
KOLEGIATA 
9. Kolegiata pw. Bożego Ciała w Jarosławiu 
SANKTUARIA 
10. Borek Stary – Matki Bożej Różańcowej 
11. Chłopice – Matki Bożej 
12. Domaradz – MB Nieustającej Pomocy 
13. Dukla (OO. Bernardyni) – św. Jana 
14. Haczów – Sanktuarium MB Bolesnej 
15. Hyżne- Sanktuarium Narodzenia NMP 
16. Jaśliska – Sanktuarium Matki Bożej 
Królowej nieba i ziemi 
17. Jodłówka – Matki Bożej Pocieszenia 
18. Korczyna – św. J. Sebastiana Pelczara 
19. Krosno – Sanktuarium św. Jana Pawła II 
20. Łańcut – Sanktuarium MB Szkaplerznej 
21. Miejsce Piastowe – Sanktuarium św. Mi-
chała Archanioła i bł. Ks. Markiewicza 
22. Polańczyk – Matki Bożej Pięknej Miłości 
23. Przemyśl (OO. Franciszkanie) 
24. Przemyśl (Salezjanie)  
25. Sanok (oo. Franciszkanie) 
2ó. Strachocina – św. Andrzeja Boboli 
27. Tuligłowy – Matki Bożej Niepokalanej 
28. Ustrzyki Dolne (Jasień) –  Bieszczadzkiej 
29. Wielkie Oczy – Sanktuarium Matki Bożej  
30. Zagórz – Matki Nowego Życia 
SPECJALNIE WYBRANE KOŚCIOŁY 
31. Kościół pw. Podwyższenia Krzyża w Klim-
kówce – ze względu na kult Krzyża Pańskie-
go jako znaku wiary  
32. Kościół pw. Narodzenia NMP w Krośnie 
(OO. Franciszkanie) – ze względu na kult 
obrazu NMP Obrończyni Wiary 
33. Kościół pw. św. Doroty w Markowej – ze 
względu na kult bł. Rodziny Ulmów 

********************** 
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Sakrament chrztu św.  
w roku 2024 przyjęli: 

1. Wiktor Farbaniec 
2. Julia Zawada 
3. Jan Stańczyk 
4. Oliwier Jan Wilusz 
5. Julia Teresa Magierowska 
6. Miłosz Wesoły 
7. Gabriel Aleksander Janiszewski 
8. Marcel Ludwik Danak 
9. Miłosz Jan Dyląg 
10. Lena Patlewicz 
11. Joanna Wysmolińska 
12. Franciszek Wysmoliński 
13. Gabriela Kędra 
************************** 

Sakrament małżeństwa  
w roku 2024 zawarli: 
1. Łukasz Jan Świnicki 

Manuela Niziołek 
2. Piotr Paweł Wilusz 

Edyta Kosior 
******************** 

W roku 2024 odeszli od nas: 
1. + Teresa Madej 
2. + Emilia Winnicka 
3. + Antoni Patlewicz 
4. +  Jan Łątka 
5. + Józef Orliński 
6. + Bolesław Magierowski 
7. + Paweł Kurdyła 
8. + Józef Krężel 
9. + Maria Błaszcz 
10. + Maria Pozorska 
11. + Wiesław Chowaniec 
12. + ks. Stanisław Marczak 
13. + Małgorzata Farbaniec 
14. + Michał Farbaniec 
15. + Maria Wiszyńska 
16. + Waleria Przybyło 
17. + Jan Łątka /W/ 
18. + Jan Łątka /PJ/ 
19. + Maksymilian Farbaniec 
20. + Michał Krzyżak 
21. + Dorota Kurdyła 
22. + Jan Kurdyła 
23. + Bogdan Sosnowski 
24. + Józef Puchalik 

************************ 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj niedziela Świętej Rodziny Jezusa, 
Maryi i Józefa. Modlimy się o świętość mał-
żeństw i rodzin. Dzisiaj w Archikatedrze 
Przemyskiej ks. Arcybiskup Adam Szal otwo-
rzy rok jubileuszowy 2025. Sanktuarium w 
Jaśliskach jest kościołem jubileuszowym w 
którym można zyskiwać odpusty. Zasady 
zyskiwania odpustów wywieszone są w ga-

blotach parafialnych i umieszczone na stro-
nie parafii. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktuarium: 
w poniedziałek, środę, czwartek, piątek 
i sobotę rano, w piątek wieczór o godz. 
17.00. W piątek w Woli o godz. 15.30. 
3. We wtorek zakończenie roku Pańskiego 
2024. Msze św. w Woli o godz. 15.30, 
w Sanktuarium w godz. 17.00. Po Mszy św. 
nabożeństwo dziękczynne za miniony rok. 
4. W środę rozpoczniemy nowy rok 2025. W 
ten dzień obchodzimy Uroczystość Świętej 
Bożej Rodzicielki Maryi i Światowy Dzień 
Pokoju. W tym dniu za publiczne odmówie-
nie hymnu „O Stworzycielu Duchu przyjdź” 
można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi 
warunkami. Msze św. w Sanktuarium 
o godz. 8.00, 11.00 i 13.00. W Woli 9.30. 
5. Za tydzień zmiana tajemnic różańcowych, 
a składka przeznaczona na potrzeby archi-
diecezji. 
6. W tym tygodniu przypada I czwartek, 
piątek i pierwsza sobota miesiąca. W piątek 
nie będzie odwiedzin chorych. 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po niej 
nowenna do Matki Bożej. 
8. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń.  
9. Od poniedziałku 30 grudnia rozpocznę 
wizytę duszpasterską od Woli Wyżnej. 
Kolęda kontynuowana będzie w: 
*poniedziałek, 30.12.2024 od godz. 9.00 od 
p. Kijowskich do p. Krystyny Kurdyła 
*wtorek, 31.12.2024 od godz. 9.00 od p. 
Piotra Smoleń do Andrzeja Farbaniec 
*czwartek,  02.01.2025 od godz. 9.00 od p. 
Jana Magierowskiego do Piotr Biłas 
*piątek, 03.01.2025 od godz. 9.00 od p. 
Mariusz Farbaniec do Zdzisław Patlewicz 
*sobota, 04.01.2025 od godz. 9.00 od Wła-
dysław Farbaniec do Dominik Madej 
10. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę na 
godz. 9.00 proszę: Marzena Krok, Agnieszka 
Grodzińska, Irena Michalak, Halina Zając, 
Marzena Szul, Anna Murdzyk.  
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godzinę 9.00 proszę: Agata Krupej, Kry-
styna Biłas.  
12. Siostry Sercanki dziękują za ofiary złożo-
ne przy rozprowadzaniu opłatków na stół 
wigilijny. Zapewniają o darze modlitwy i ofia-
ry składanej każdego dnia w intencji para-
fian zarówno żywych jak i zmarłych. 
13. W niedzielę 5 stycznia o godz. 15.00 w 
Gminnym Ośrodku Kultury w Jaśliskach zo-
staną wystawione Jasełka bożonarodzenio-
we. Po jasełkach wspólne kolędowanie.  



Intencje Mszalne, 30 grudnia 2024—5 styczeń 2025 
poniedziałek, 30 grudnia  
07:00 + Teodozja, Kazimierz Wrońscy 
08:00  + Bolesław Magierowski /od Anny Kuchta 
08:00 /poza/ + Jan Łątka (W) /od Ryszarda Gniewek z rodz. z Bud Głogowskich 
08:00 /poza/ + Józef Krężel /greg. 29/ 
08:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od rodz. Grzesiak 
08:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od Marii i Czesławy 
wtorek, 31 grudnia 
07:00 + Katarzyna, Józef, Wanda, Michał Mezglewski 
08:00 + Bolesław Magierowski /od Zarządu i Członków Stowarzyszenia Rozwoju Jaślisk 
15:30 /Wola/ + Mikołaj, Anna, Eugeniusz 
15:30 /poza/ + Jan Łątka (W) /od Barbary i Ryszarda Surowiec z rodz. 
17:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie dla rodziny Winnickich 
17:00 /poza/ + Józef Krężel /greg. 30/ 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Marii i Józefa Puchali 
17:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od Anny i Jana Murdzyk z rodz. 
środa, 1 stycznia 2025 – Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki Maryi 
08:00 + Małgorzata Farbaniec /od całej rodziny 
09:30 /Wola/ + Maria Pozorska /od męża 
09:30 /poza/ + Jan Łątka (W) /od Elżbiety i Jana Biłas z rodz. 
11:00 Za parafian 
11:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej, dary Ducha św. z okazji imienin 
11:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Agnieszki i Dariusza Puchalik 
11:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od Róży św. JPII 
13:00 + Mieczysław Kuchta /od córki Jolanty z mężem 
czwartek, 2 stycznia 2025 
07:00 + Maria, Teodozja, Tomasz i zm. z rodz. Bukowczyk 
08:00 + Maria Pozorska /od córki Klaudii 
08:00 /poza/ + Jan Łątka (W) /od Ludwika Łątka z rodz. 
08:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Rady Rodziców SP 
08:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od rodz. Petka i Farbaniec 
piątek, 3 stycznia 2025 
07:00 + Stefania, Piotr, Edward Korowiecki 
08:00 + Małgorzata Farbaniec /od Grażyny i Zdzisława Łątka z rodz. 
15:30 /Wola/ + Maria Pozorska /od syna Piotra 
15:30 /poza/ + Jan Łątka (W) /od rodz. Biłas 
17:00 + Maria, Apolonia Puchalik 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od koleżanek z Lubatowej, Luizy i Zuzanny 
17:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od wujka Pawła z rodz. 
sobota, 4 stycznia 2025 
07:00 Int. z okazji chrztu św. Piotra Zięby z prośbą o zdrowie błog. Boże, opiekę Matki Bożej 
08:00 Nowennowa:  
+ ks. Stanisław Marczak /od członków Rady parafialnej 
+ Michał Farbaniec /od Grazyny Bukowczyk 
+ Bolesław Magierowski /od Kierowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Rymanowie 
+ Józef Krężel /od kuzyna Wiesława z rodz. 
+ Maria Błaszcz /od od Łątków z Daliowej 
+ Maria Pozorska /od Marii i Wiesława Farbaniec 
+ Maria Wiszyńska /od wnuczki Agnieszki z mężem 
+ Wiesław Chowaniec /od Adama Farbaniec z rodz. 
08:00 /poza/ + Jan Łątka (W) /od Anny i Jerzego Biłas 
08:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Stanisławy Farbaniec z rodz. 
08:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od kuzynek 
niedziela, 5 stycznia 2025 
08:00 + ks. Stanisław Marczak /od Sióstr Sercanek 
09:30 /Wola/ + Maria Pozorska /od siostry Stanisławy i Kazimierza 
09:30 /poza/ + Jan Łątka (W) /od chrześnicy Danuty Rygiel z Rymanowa Zdroju 
11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Lilli Kniażyńskiej z córkami 
11:00 /poza/ + Michał Krzyżak /od Krystyny i Władysława Biłas 
13:00 + Emilia Winnicka /1 r. śm./ od córki 


